
Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική έχει
καταθέσει στο Περιφερειακό Συμβούλιο αίτημα για Προ
Ημερησίας Διάταξης συζήτηση για τις εργασίες που
βρίσκονται σε εξέλιξη στα ρέματα της Αττικής στη
συνεδρίαση της Τετάρτης 2 Οκτωβρίου 2019.

Δείτε το σκεπτικό και το πλήρες κείμενο του αιτήματος:

Αίτημα της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αττική, για ΠΗΔ θέμα στην
συνεδρίαση του ΠΕΣΥ στις 2/10

-κ. Πρόεδρε, ζητάμε με τη διαδικασία του κατεπείγοντος να συζητήσει το ΠΕ.ΣΥ. Αττικής, για
τις εργασίες που εξελίσσονται στα ρέματα της Αττικής.

Συγκεκριμένα:

Βρισκόμαστε ήδη σε εποχή βροχοπτώσεων και πρέπει να παρθούν τα απαραίτητα μέτρα για την πρόληψη
πλημμυρών. Το ζήτημα προκύπτει, καθώς είναι σε εξέλιξη έργα καθαρισμού των ρεμάτων, που
εκτελούνται από τους εργολάβους που τα έχουν αναλάβει.

Σύμφωνα με τις καταγγελίες περιβαλλοντικών φορέων που παρακολουθούν τις εργασίες, τα έργα γίνονται
με καταστροφικούς όρους για την αντιπλημμυρική συμπεριφορά των ρεμάτων, με καταστροφή της
πανίδας και της χλωρίδας τους, και αντιπεριβαλλοντικές παρεμβάσεις σε προστατευόμενες περιοχές και
τελικά δημιουργούν περισσότερα προβλήματα στην αντίθετη κατεύθυνση από το σκοπό των έργων.
Χαρακτηριστικά αναφέρεται σε καταγγελία φορέων για το Μεγάλο Ρέμα Ραφήνας ότι «οι εργασίες που
εκτελούνται ως καθαρισμός του ρέματος δεν είναι τίποτε άλλο από χωματουργικές εργασίες που
αποσταθεροποιούν την κοίτη, διαταράσσουν τη φυσική ισορροπία του ρέματος και αυξάνουν την
πιθανότητα να φράξει κάποιο τεχνικό παρακάτω».

Παράλληλα, είναι σε εξέλιξη έργα «συντήρησης, αποκατάστασης πρανών και έργων διευθέτησης» των
ρεμάτων με λογικές τσιμεντοποίησης και καταστροφής – αντί της ενίσχυσης – της φυσικής
αντιπλημμυρικής συμπεριφοράς τους.

Είναι λοιπόν, εξαιρετικά επείγον, να σταματήσουν οι εργολαβίες καθαρισμού με τον τρόπο που γίνονται,
καθώς και οι νέες προκηρύξεις μέχρι να συνταχθούν τεχνικές προδιαγραφές για τους μελλοντικούς
διαγωνισμούς, όπως και να παγώσουν οι εργολαβίες τσιμεντοποίησης και σαρζανετοποίησης που δεν
έχουν ακόμη υλοποιηθεί μέχρι να επανεξεταστούν από το ΠΕ.ΣΥ.

Είναι αναγκαίο επίσης, να γίνει επιτέλους η ολοκληρωμένη συζήτηση για τις αρχές της αποκατάστασης
των ρεμάτων, την αποτύπωση και καταγραφή όλων των ρεμάτων στην περιφέρεια Αττικής και τη
διαμόρφωση ενός συνολικού σχεδιασμού που θα τα αντιμετωπίζει ως ενιαίο σύστημα. Είναι άμεση ανάγκη
να σταματήσει ο κατακερματισμός των έργων σε επιμέρους εργολαβίες ανά Δήμο, χωρίς συνέχεια και
ολοκληρωμένη αντιμετώπιση και χωρίς σεβασμό στα οικοσυστήματα των ρεμάτων, ώστε να σταματήσει
η τσιμεντοποίηση και τα σαρζανέτια και οι ισοπεδωτικές αντιπεριβαλλοντικές εργολαβίες, που δεν
προσφέρουν καμιά αντιπλημμυρική και περιβαλλοντική προστασία. Είναι ανάγκη να προστατεύσουμε τις
νησίδες φυσικής ζωής μέσα στην Αττική.

-Την πρόταση αυτή καταθέσαμε ως ΑΑΑ και στην προηγούμενη περιφερειακή αρχή από το 2014 και



αγνοήθηκε. Την επαναφέρουμε σήμερα επισημαίνοντας τις τεράστιες ευθύνες που αναλαμβάνει η νέα
περιφερειακή αρχή.

Επιπρόσθετα:

Επισημαίνουμε την επιτακτική ανάγκη να συζητηθεί άμεσα το θέμα στο ΠΕΣΥ, καθώς με έκπληξη
ενημερωθήκαμε από την ιστοσελίδα της Περιφέρειας Αττικής ότι στις 25/9 πραγματοποιήθηκε ευρεία
σύσκεψη για το θέμα των ρεμάτων, όπου ο περιφερειάρχης έδωσε κατευθύνσεις για τα έργα
αντιπλημμυρικής προστασίας σε υπηρεσιακούς παράγοντες. Το παράδοξο είναι ότι το θέμα και οι
πολιτικές αποφάσεις-κατευθύνσεις σύμφωνα με τις οποίες θα πρέπει να εξελιχθούν τα έργα αυτά δεν
έχουν τεθεί και δεν υπάρχουν αποφάσεις από το ΠΕΣΥ.

Ακυρώνεται έτσι ο ρόλος του ΠΕΣΥ και η δυνατότητα διαμορφωθούν οι τελικές αποφάσεις με βάση την
ολοκληρωμένη συζήτηση με τις θέσεις όλων των παρατάξεων αλλά και των φορέων που παρακολουθούν
και έχουν γνώση του θέματος.

Τέλος, επισημαίνουμε ότι το θέμα είναι στην επικαιρότητα και όφειλε η περιφερειακή αρχή να το έχει
φέρει νωρίτερα στο ΠΕΣΥ καθώς την Τετάρτη 2/10 συνεκδικάζονται στο ΣτΕ οι προσφυγές των Δήμων
Αθηναίων, Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας και περιβαλλοντικών φορέων και ενεργών πολιτών κατά
της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του έργου τσιμεντοποίησης του Ποδονίφτη με βάση το
σχεδιασμό της προηγούμενης περιφερειακής αρχής. Είναι εξαιρετικά σημαντικό να πάρει σαφή θέση η νέα
περιφερειακή αρχή ενάντια στην τσιμεντοποίηση των ρεμάτων και να δηλώσει νέα προσέγγιση στα έργα
αυτά, επανακαθορίζοντας τη στάση της περιφέρειας και δικαιώνοντας τους προσφεύγοντες στο ανώτατο
δικαστήριο.

Εκδικάζεται επίσης την ίδια μέρα προσφυγή περιβαλλοντικών φορέων για τα έργα του ποταμού Ερασίνου
στα Μεσόγεια.

Ζητάμε την άμεση συζήτηση των θεμάτων στη συνεδρίαση του ΠΕΣΥ στις 2/10.
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οι περιφερειακοί σύμβουλοι
Αλεξίου Έλλη
Τουλγαρίδης Κώστας


